



Nyhedsbrev Nr. 1– 2010

Udgiver: Mariagerfjord Erhvervsråd

Juni 2010

Redaktion: Torben Ladefoged (ansvarshavende)

God sommer!

Med ønske om en rigtig god sommer og et aktivt efterår, er vi igen på banen med et dugfriskt nyhedsbrev. Her kan du bl.a. læse om:

Et nyhedsbrev med fokus på støtteprogrammer og arrangementer

- √ Kommende arrangementer
- √ Et udpluk af aktuelle støtteprogrammer
- √ Matchmaking med det kinesiske marked
- √ Iværksætterkursus
- √ Virtuel forretningsplan – nyt værktøj
- √ Netværkssucces
- √ Tradium – nyt uddannelsesmæssigt kraftcenter
- √ 2009 - aktivt år for Mariagerfjord Erhvervsråd
- √ Waterfestival – årets teambuilding
- √ Aktiv prisen 2010
- √ Nye medlemmer
- √ God sommer - ferielukning

Arrangementer i støbeskeen for 2010 – hold godt øje med www.mfer.dk



Lige nu arbejder vi bl.a. med følgende fremtidige arrangementer (ret til ændringer forbeholdes – nærmere information og invitationer følger):

- **Virksomhedssafari** tirsdag den 31. august 2010 hos Qubiq i Arden (tidl. Univeyor)
- **Iværksætterkursus** start mandag den 30. august 2010, tilmelding kan ske til Gitta Brix 9640 1504
- **Virksomhedssafari** torsdag den 28. oktober 2010 hos JKF Industri i Als
- **Iværksætteraften i uge 46**
- **Studietur/Studierejse** planlagt til sidste halvdel af 4.kvartal 2010. Turen går til det "nye" Ruhr-distrikt i Tyskland

Støtteprogrammer

Der findes rigtig mange støtteprogrammer og puljer. Her er et lille udpluk af nyere puljer. Kontakt Dennis Lindkvist Nørbjerg 9857 1244, så vi sammen kan se på hvilke muligheder I har.

Vi har samlet en del af de aktuelle programmer på vores hjemmeside:

www.mfer.dk/tilbud_til_virksomheder.asp

FORNYELSESFONDEN

GRØN OMSTILLING OG ERHVERVSMÆSSIG FORNYELSE

Grønne innovationsprojekter. Fornylsesfonden har afsat ca. 100 mio. kr. til at støtte store tværfaglige innovationsprojekter på det grønne område. Det grønne område omfatter alle produkter og serviceydelser, der reducerer belastningen af miljøet, sikrer forbedring af nuværende teknologier, og samtidig er økonomisk rentable. Der skal således både være en gevinst i at udvikle og anvende dem. Ansøgningsfrist: 23. august 2010 kl. 12.00. se mere på www.fornylsesfonden.dk/groen

Velfærdsløsninger til det private og offentlige. Fornylsesfonden har afsat ca. 100 mio. kr. til at støtte store tværfaglige projekter på velfærdsområdet. Velfærdsområdet omfatter alle produkter og serviceydelser, der kan skabe øget kvalitet, effektivitet og tilfredshed i





velfærden. Der kan både være tale om løsninger, der retter sig direkte mod den borgerrettede ydelse (fx ældrepleje) eller mod støttefunktioner (fx rengøringsteknologi), ligesom velfærdsløsningerne både kan rette sig mod det offentlige og det private marked.
Ansøgningsfrist: 23. august 2010 kl. 12.00. Se mere på www.fornyelsesfonden.dk/velfaerd



Højteknologifonden støtter udvikling af teknologier, der skaber vækst, muligheder og beskæftigelse i Danmark. Målet er at skabe ny forskningsbaseret viden og bedre markedspositioner for landets virksomheder. For at ansøge skal der være samarbejde mellem mindst en offentlig forskningsinstitution og mindst en privat virksomhed. Der kan søges støtte i størrelsen 2,5 – 5 mio. kr. til projekter og 15 - 75 mio. kr. til platforme. Næste frist for at indsende en interessetilkendegivelse er den 27. august 2010 kl. 12:00. Se mere på www.hoejteknologifonden.dk



Videnskupon. Et tilbud målrettet små og mellemstore virksomheder uden, eller med begrænsede erfaringer fra samarbejde med vidensinstitutioner. Videnskupon kan støtte virksomhedernes køb af viden eller egentlig forskning hos udvalgte vidensinstitutioner. Støtten udgør for "basis videnskupon" og "udvidet videnskupon" hhv. op til 100.000 kr. og 500.000 kr. som går til vidensinstitutionen i samarbejdet.

Grundet stor interesse er der pt. lukket for ansøgninger. Den 15. august 2010 vil det blive oplyst, om det vil være muligt at søge videnskupon igen i 2010 eller først fra januar 2011. Så hold øje med hjemmesiden eller rådfør dig hos Mariagerfjord Erhvervsråd. Find regler og ansøgningsskemaer her: <http://www.fi.dk/stoette/saadan-ansoeger-du/raadet-for-teknologi-og-innovation/videnkupon>



Vækst i den "unge virksomhed": Vækst Iværksætter Programmet (ViP). Er din virksomhed forholdsvis ung og lyder et mål om 5 ansatte og 5 mio. kr. i omsætning på 5 år som en realistisk plan for din virksomhed, har du mulighed for at blive en del af Vækst Iværksætter Programmet (ViP) og få rådgivning for ca. 40.000 kr med en meget begrænset egenbetaling. Se mere på www.startvaekst.dk/vhnordjylland.dk/omvip

Matchmaking med det kinesiske marked



EU-China Partnership afholder 6 - 8. september 2010 matchmaking-konference i Aalborg, hvor potentielle forretningspartnere kan mødes, få nye kontakter og ikke mindst få ny viden om det kinesiske marked indenfor fødevarerindustrien og energi & miljø. Der vil være deltagere fra Kina og Europa. Der er tale om ren matchmaking dvs. ingen tidskrævende workshops eller messestande, men udelukkende forretningsmøder ud fra konkrete ønsker og behov. Kontakt Betty Nørgaard Nielsen 9857 4408 eller se mere på www.ecp2010.eu

Iværksætter kursus – vi gentager succesen.

I august 2009 gennemførte vi iværksætterkursuset "**Skab din egen succes med grundig forberedelse**" for 24 engagerede kursister. Interessen og tilmeldingen til kurset var enorm. Nu gentager vi succesen og afholder nyt iværksætterkursus – se program på www.mfer.dk Kurset starter mandag den 30. august 2010 kl. 18 – 22 og løber over 7 aftener. Tilmelding sker efter "først til mølle" princippet, dog senest torsdag den 20. august 2010.

Har du, eller kender du nogen der kunne have interesse i at deltage i kurset, skal tilmelding ske til Gitta Brix 9640 1504 / gb@mfer.dk.





Forretningsplan – nyt online værktøj

Mariagerfjord Erhvervsråd har lanceret et **nyt virtuelt og visuelt værktøj** til hjælp, når der skal udarbejdes en forretningsplan. Forretningsplanen er udarbejdet så den er let overskuelig og nem at arbejde med. Download den gratis på www.mfer.dk/downloadcenter.asp

Intelligent Logistik Netværk - et værdifuldt samarbejde

I juni 2009 blev netværket **"Intelligent Logistisk Netværk"** etableret, med det formål at samle, udvikle og udfordre viden hos deltagerne. Netværket har med hjælp fra "Flere virksomheder i vækst" programmet nu fået forankret et professionelt fokusnetværk i Nordjylland. Initiativet til netværket er taget af Intelligent Systems A/S, Hadsund, bistået af Mariagerfjord Erhvervsråd, og er udviklet ud fra de deltagende virksomheders ønsker og behov. Netværket betyder at virksomheder, der før betragtede hinanden som konkurrenter, nu har fundet samarbejdsformer, der bidrager til øget viden om nye forretningsområder, strategier og udfordringer. Interesserede, som ønsker at høre mere om hvordan der kan etableres værdiskabende netværk, kan kontakte Betty Nørgaard Nielsen 9857 4408.

Tradium – nyt uddannelsesmæssigt kraftcenter



Tradium er et nyt uddannelsesmæssigt kraftcenter, som består af Handelsskolen Minerva og Randers Tekniske Skole – to traditionsrige, velrenommerede uddannelsesinstitutioner. Tradium åbnede officielt dørene som én samlet skole den 16. april 2010.

Den nye skole ophæver kløften mellem det merkantile og det tekniske og tilbyder en bred vifte af uddannelsesmuligheder på tværs af faggrænser samt en masse spændende tiltag bl.a. inden for iværksætteri og innovation. Der går på nuværende tidspunkt flere end 4000 årselever på Tradium, fordelt på på 9 forskellige adresser i Randers, Hobro og Pederstrup. Læs mere om Tradium på www.tradium.dk

2009 – et godt og travlt år

Initiativlysten i Mariagerfjord-området er – trods tidens udfordringer – stor. Mariagerfjord Erhvervsråd har fra 2008 til 2009 haft en stigning i basistrådgivning til iværksættere på hele 10 %. I Mariagerfjord kommune er der ifølge, Dansk Erhvervs Fremmes statistik, i 2009 startet 146 virksomheder, og 99 af disse (67,8 %) har vi ydet rådgivning til. Samtidig har vi erfaret at allerede efter 6 måneder har 66% af iværksætterne deres nye virksomheder som hovederhverv.

2009 var generelt et godt og aktivt år, hvor vi i Mariagerfjord Erhvervsråd gennemførte 350 "sager", store som små, for virksomheder i Mariagerfjord Kommune. En stor andel (60-80 %) af alle sager/aktiviteter var initieret af virksomhederne.

Kilde: Beretning fra generalforsamlingen 2010.

Waterfestival – Du kan stadig nå at være med!



Planlægningen af årets Waterfestival i Hadsund er i fuld gang. Waterfestvalen løber af staben fredag den 13. august 2010. I år kan der dystes i Dragebådsregatta og i Beachvolley, så kom og vær med til at få en god dag sammen med dine kollegaer og vær med til at profilere din virksomhed. Få mere information og tilmelding på www.waterfestival.dk

Erhvervsrådet deltager for første gang med egen båd i Dragebådsregattaen, kom og hep på os!





Aktivprisen 2010 - Vær med til at indstille jeres kandidat

"Aktiv prisen" uddeles til en person, gruppe eller virksomhed i Mariagerfjord kommune der har ydet en ekstraordinær erhvervsmæssig indsats til fremme for erhvervsudviklingen i kommunen.

Kandidater til "Aktiv prisen 2010" skal indstilles til Mariagerfjord Erhvervsråd på info@mfer.dk senest den 10. september 2010. Indstillingen skal indeholde information om kandidaten med kort begrundelse. Alle kan indstille kandidater.

"Aktiv prisen 2009" gik til Lars Lind Pedersen, for arbejdet med restaurationsbranchen i området.

Nye medlemmer

Vi er i øjeblikket 450 medlemmer i Mariagerfjord Erhvervsråd. Siden sidst har vi sagt velkommen til:

DS Elcobyg	Murer & Kloakfirmaet Verner Kristensen
Dantherm Power	4 labels
Ole O's Rengøring	Rula Måtteservice
Onepint a/s	Bie's Bryghus
Elfirmaet Dalby Hansen	Dansk Bygningstermografi
Bjarne Brath a/s	Conseo
Abcan	Projektværkstedet Værum Zeidler
LJ Økonomi	Rørbæk Teltudlejning ApS

God sommer - ferielukket

Erhvervsrådet holder **ferielukket** i uge 29 og 30 (fra og med mandag den 19. til fredag den 30. juli). I uge 30 vil Torben Ladefoged dog kunne træffes på mobil 23230054.

I ønskes alle en rigtig god sommer!





■ Mariagerfjord Erhvervsråd
Majsmarken 1 · 9500 Hobro

■ Mariagerfjord Erhvervsråd
Jacob Møllersgade 4 · 9560 Hadsund

Tlf.: (+45) 7022 2820
Fax: (+45) 9852 2870

info@mfer.dk
www.mfer.dk